

## ΥΠΑΜ: Μελετάται ενδεχόμενο παραχώρησης διευκολύνσεων προς Ρώσους



Σάλο Η Κυπριακή Δημοκρατία διερευνά το ενδεχόμενο παραχώρησης, σε ορισμένες περιπτώσεις, διευκολύνσεων προς τους Ρώσους εκτός από τα λιμάνια και στην αεροπορική βάση «Ανδρέας Παπανδρέου» στη Πάφο δήλωσε σήμερα ο Υπουργός Αμυνας Φώτις Φωτίου προσθέτοντας πως με τη Ρωσία έχουμε ιστορικούς δεσμούς, είναι μια χώρα που στηρίζει την Κύπρο και αυτοί οι στενοί δεσμοί όχι μόνο θα συνεχιστούν αλλά και θα ενισχυθούν και θα εμβαθυνθούν.

Σε δηλώσεις ύστερα από το μνημόσυνο του πρωθυπουργού Μιχαλάκη Μιχαήλ που τελέστηκε στον Ιερό Ναό του Αποστόλου Ανδρέα, στο Συνοικισμό Βορόκλινης, ο Υπουργός Αμυνας κλήθηκε να σχολιάσει τις πληροφορίες που αναφέρονται σε αίτημα της Μόσχας προς την Κυπριακή Δημοκρατία εν είδη «ανταλλαγμάτων» για παραχώρηση στρατιωτικών διευκολύνσεων σε συνδυασμό με την χρονική επέκταση των όρων του ρωσικού δανείου ύψους 2,5 δισεκατομμυρίων ευρώ προς την Κύπρο.

«Κατ' αρχήν δεν ετέθη θέμα ανταλλαγμάτων» είπε ο Υπουργός προσθέτοντας πως «το θέμα των διευκολύνσεων όσον αφορά τον ρωσικό πολεμικό στόλο και πιθανόν την πολεμική τους αεροπορία, ετέθη κατά τις συναντήσεις τόσο εμένα με τον Υπουργό Αμυνας της Ρωσίας όσο και του ΥΠΠΕ με τον κ. Λαβρόφ».

Πρόσθεσε ότι «διευκολύνσεις στα λιμάνια θα δίνονται στους Ρώσους όπως δίνονται και σε άλλες χώρες. Και στις ΗΠΑ δίνονται τέτοιες διευκολύνσεις και σε ευρωπαϊκές χώρες όπως η Γαλλία και η Γερμανία και στο Ισραήλ. Διερευνούμε επίσης να δούμε και το ενδεχόμενο αν θα μπορούσαν, σε ορισμένες περιπτώσεις να δίνονται τέτοιες διευκολύνσεις και στην αεροπορική βάση «Ανδρέας Παπανδρέου». Εκείνο που θέλω να ξεκαθαρίσω είναι ότι δεν ετέθη θέμα βάσης στην Κύπρο για τους Ρώσους και αυτό είναι ξεκάθαρο, όπως επαναλαμβάνω δεν ετέθη θέμα ανταλλαγμάτων».

Ο υπουργός επανέλαβε ότι « με τη Ρωσία έχουμε ιστορικούς δεσμούς, είναι μια χώρα που στηρίζει την Κύπρο και ιδιαίτερα το κυπριακό πρόβλημα και αυτοί οι στενοί δεσμοί όχι μόνο θα συνεχιστούν αλλά θα ενισχυθούν και θα εμβαθυνθούν».

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση ο κ. Φωτίου είπε πως αναφορικά με τις διευκολύνσεις στα λιμάνια μας

και τυχόν διευκολύνσεις στην αεροπορική βάση «Ανδρέας Παπανδρέου» στη Πάφο «έχει τεθεί από τους ίδιους τους Ρώσους. Όπως έχει ζητηθεί να προετοιμαστεί μια συμφωνία για παραχώρηση διευκολύνσεων για εκκένωση Ρώσων υπηκόων σε περίπτωση εκθροπραξιών στην περιοχή και αυτή η συμφωνία είναι ήδη στα σκαριά και σύντομα θα την υπογράψουμε».

Κληθείς να αναφέρει κατά πόσον οι διευκολύνσεις στην αεροπορική βάση της Πάφου θα παραχωρηθούν μόνο στους Ρώσους ή και σε άλλες χώρες, ο Υπουργός είπε πως «συμφωνία για διευκολύνσεις στην βάση «Ανδρέας Παπανδρέου» μέχρι σήμερα υπάρχει μόνο με τη Γαλλία, συμφωνία που έχουμε υπογράψει το 2007 και είχα την ευκαιρία να συζητήσω την επικαιροποίηση της συμφωνίας αυτής και με τον Γάλλο Υπουργό Αμυνας πριν λίγες μέρες. Οποιοσδήποτε άλλες διευκολύνσεις είναι στο επίπεδο της κάθε περίπτωσης ξεχωριστά αν χρειαστεί, αν είναι για ανθρωπιστικούς λόγους και είναι όλα αυτά που διερευνούμε αυτή τη στιγμή. Καμία απόφαση δεν υπάρχει γι' αυτό το θέμα».

Ο υπουργός Αμυνας κλήθηκε επίσης να αναφέρει κατά πόσον έχει συζητήσει κατά τη διάρκεια του πρόσφατου ταξιδιού του στη Γαλλία και το θέμα της παραχώρησης διευκολύνσεων προς τη χώρα αυτή σε περίπτωση που χρειαστεί εκκένωση Γάλλων πολιτών λόγω εκθροπραξιών στην Συρία.

Αφού ανέφερε ότι είχε την ευκαιρία να συζητήσει το θέμα αυτό με τον ομόλογο του της Γαλλίας, ο υπουργός Αμυνας πρόσθεσε ότι «και η Γαλλία είχε ζητήσει όπως δρομολογηθεί μια συμφωνία για να δίνονται τέτοιες διευκολύνσεις σε περίπτωση εκκένωσης Γάλλων υπηκόων και ασφαλώς και πολύ σύντομα θα υπογραφεί και αυτή η συμφωνία».

Είπε ακόμα ότι «η Κύπρος πλέον αναδεικνύει τον γεωστρατηγικό της ρόλο και αυτό είναι πολύ σημαντικό. Ο ρόλος αυτός αναδεικνύεται όχι μόνο για ευρωπαϊκές χώρες αλλά και χώρες πέραν της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Ερωτηθείς κατά πόσον οι διευκολύνσεις αυτές προς τη Ρωσία δεν έχουν σχέση με το ρωσικό δάνειο των 2,5 δισεκατομμυρίων ευρώ, ο κ. Φωτίου απάντησε πως «λέω ότι δεν έχει τεθεί τέτοιο πράγμα από τη Ρωσική Ομοσπονδία».



Έχετε κάποιες μορφές ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



### Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,  
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221  
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188  
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com

## Ταλάτ: «Απατεωνιά» ο διορισμός άλλου συνομιλητή πλνν του ηγέτη της κοινότητας

Για «απατεωνιά» κατηγορήσε ο πρώην ηγέτης των Τ/κ, Μεχμέτ Αλί Ταλάτ την ε/κ πλευρά αναφερόμενος στο ότι ο Πρόεδρος Αναστασιάδης θα διορίσει άλλον ως συνομιλητή στις διαπραγματεύσεις για το Κυπριακό.

Σύμφωνα με την Κίπρις, ο κ. Ταλάτ μιλώντας σε τηλεοπτικό πρόγραμμα του Μπαϊράκ, δήλωσε ότι ο πραγματικός συνομιλητής είναι ο εκάστοτε ηγέτης της κάθε κοινότητας και ο διορισμός άλλου είναι μια απατεωνιά, ένα παιχνίδι για να μην υπάρξει αποτέλεσμα.

Σχολιάζοντας, αναφέρεται, το ότι οι συνομιλίες μπορεί να ξεκινήσουν το φθινόπωρο, ο πρώην ηγέτης των Τ/κ ανέφερε ότι το σημαντικό δεν είναι η έναρξη των διαπραγματεύσεων αλλά η πρόοδος τους. Η οικονομική κρίση που περνούν οι Ε/κ, πρόσθεσε, πρέπει να αποτελέσει κίνητρο για τη λύση του κυπριακού και να χρησιμοποιηθεί προς την κατεύθυνση της επίλυσης. Εκτός αυτού, είπε, η κρίση προκαλεί πόνο στον λαό και αυτό τους λυπεί.